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INTERPELAÇÃO ORAL 

Promover a melhoria dos serviços médicos especializados 

 

O Governo tem prosseguido o princípio de “tratamento eficaz onde se 

privilegia a prevenção”, promovendo continuamente o desenvolvimento dos 

serviços médicos especializados. Com a evolução demográfica, o envelhecimento 

da população, a procura diversificada de cuidados de saúde e o desenvolvimento 

próspero da indústria de big health, o actual sistema de serviços médicos 

especializados continua por melhorar em várias vertentes. Por exemplo, o grau 

de pormenorização do diagnóstico e tratamento por categorias e o âmbito dos 

serviços especializados das instituições de diversos níveis carecem de 

aperfeiçoamento e clarificação, respectivamente, para resolver os problemas de 

desordem no acesso médico e de tempo de espera para consulta; a reserva de 

quadros especializados com conhecimentos interdisciplinares precisa de ser 

sincronizada com o desenvolvimento das novas especialidades, e há que acelerar 

o planeamento de áreas emergentes, como a medicina de precisão e a geriatria; 

há ainda espaço para reforçar a descentralização de recursos e a generalização do 

conceito de “prevenção de doenças”; a capacidade das especialidades das 

instituições médicas públicas e os equipamentos médicos de ponta têm de se 

articular com a procura premente dos residentes por serviços especializados de 

alta qualidade, como a medicina intensiva e o tratamento oncológico. 

Para responder, com precisão, às preocupações da sociedade, promover o 

desenvolvimento de alta qualidade dos serviços médicos especializados, 

aumentar efectivamente os sentimentos de obtenção e de felicidade dos residentes 

no acesso médico e apoiar a construção de Macau saudável, em conjugação com 
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o desenvolvimento actual dos serviços médicos especializados locais, e em torno 

de melhoria de diagnóstico e tratamento por categorias, de formação de quadros 

especializados e do reforço da capacidade das especialidades, interpelo sobre o 

seguinte: 

1. O Governo vai definir critérios de encaminhamento de três níveis - 

cuidados primários, cuidados especializados e centro regional - para clarificar o 

âmbito dos serviços especializados das instituições de diferentes níveis, resolver 

a desordem no acesso médico e melhorar o tempo de espera pelas consultas?  

2. Como é que o Governo vai formar quadros especializados com 

conhecimentos interdisciplinares, promover o desenvolvimento do ensino da 

medicina, criar novas especialidades, como a medicina de precisão, a cirurgia 

minimamente invasiva, a geriatria e a medicina de reabilitação, e promover a 

descentralização de recursos e o conceito de “prevenção de doenças”? 

3. Segundo alguns residentes, no âmbito de cirurgia cardíaca, está disponível 

apenas a intervenção coronária percutânea, não existindo ainda a cirurgia de 

revascularização do miocárdio coronário. Como é que o Governo vai acelerar a 

expansão e o upgrade das especialidades dos hospitais públicos, adquirir 

equipamentos e tecnologias de ponta para criar especialidades como a medicina 

intensiva e oncologia, em prol do desenvolvimento da indústria médica de alta 

tecnologia de Macau? 
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